

7 февраля

Блаженный ПИЙ IX

Папа

Джованни Мария Мастаи Ферретти (Пий IX) был девятым ребенком графа Джироламо и Катерины Соллацци. Он родился в Синигалье 13 мая 1792 г. С 1803 по 1808 гг. он был воспитанником отцов – сколопов в колледже Нобили в Вольтерре. Джованни желал стать священником; однако ему пришлось прервать учебы из-за внезапно возникших приступов эпилепсии. В 1815 г. в Лорето он обрел благодать исцеления. Возобновив занятия теологией, в 1819 г. он был рукоположен во священника. В 1823 г. его послали миссионером в Чили, где он пробыл два года.

Ему было только 35 лет, когда он был хиротонисан во епископа Сполето. В 1832 г. он был переведен в Имолу. В 1840 г. он стал кардиналом, а 16 июня 1846 г. во время конклава был избран Папой. Избрание произошло при четвертом голосовании; за Мастаи Ферретти было подано 36 голосов из 50 присутствовавших кардиналов. Вскоре после того, как Пий IX был избран Папой, он провел многочисленные реформы в Папском Государстве (свобода печати, свобода евреев, начало строительства железных дорог, дарование Статута). Но когда в 1848 г. он отказался поддержать войну против Австрии, начались его «преследования».

Святой Иоанн Боско получил свою первую аудиенцию у Пия IX 9 марта 1858 г. Оба почувствовали, что встречаются со святым. Пий IX поддержал Дона Боско в основании Салезианской Конгрегации и направлял его. Он посоветовал ему назвать ее «Обществом», дабы идти в ногу со временем, предложил давать обеты, но не торжественные; посоветовал также носить простое облачение и проводить интенсивные, но не слишком сложные практики благочестия.

Пий IX убедил Дона Боско в том, что он должен написать свои воспоминания и оставить их, как духовное наследие салезианцам. Во время своего понтификата Папа ободрил Устав Общества и само Салезианское Общество, Институт Дочерей Девы Марии Помощницы Христиан и Благочестивый Союз Салезианских Сотрудников, и сам первым вступил в него.

Дон Боско очень любил Пия IX и охотно принимал его советы, даже если это было нелегко для него: «Я готов на любые труды, - говорил Дон Боско, когда речь идет о папстве и о Церкви». Но и Папа высоко уважал Дона Боско, и не раз приглашал его в Рим, чтобы просить его помощи в некоторых крайне деликатных вопросах.

8 декабря 1854 г. папа провозгласил догмат о Непорочном Зачатии. В 1869 г. он созвал Первый Ватиканский собор. 8 декабря 1870 г. он провозгласил св. Иосифа покровителем вселенской Церкви. 16 июня 1875 г. он посвятил Церковь Пресвятому Сердцу Иисуса. Пий IX умер 6 февраля 1878 г. Его понтификат продолжался 32 года. Провозгласив его Достопочтенным 6 июля 1985 г., Папа Иоанн Павел II беатифицировал его 3 сентября, вместе с «Добрым Папой», Иоанном XXIII.

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

Господи Боже наш, в дни великих культурных и общественных преобразований, Ты вел Церковь Твою, поручив ее надежному учительству, неутомимому апостольскому усердию и ревностному милосердию Твоего раба, Папы Пия IX: смиренно молим Тебя, по

заступничеству Святой Девы, Которую он провозгласил Непорочной, утвердить нашу веру, напитать нашу надежду и укрепить наше милосердие.

Через Господа нашего, Иисуса Христа, Твоего Сына, Который живет и царствует вместе с Тобой, в единстве Святого Духа, во все веки веков.
Аминь.